PB162 Programovani v jazyce Java

4. cvicenie



kontrola

« opravenych pisomiek
- na konci cviéenia prosim vratit

 funkénosti prikladu z minula

» spUsStania z prikazového riadku, CLASSPATH
-1 bod



rozhrania (interfaces)

 prvok dedicnosti (inheritance)
- 0 dedicnosti nabuduce

* vyjadruju ,sfubovanu® funkcionalitu
= povinné metody

« implementujuca trieda sa k nej ,hlasi”



rozhrania (interfaces)

e Stack

- rozhranie:
public interface Stack {
boolean isEmpty () ;
void push (Object 0);
Object pop();
}

* iba hlavicky metdd



rozhrania — syntax

e LinkedNodesStack

- implementuje rozhranie Stack:

public class LinkedNodesStack

implements Stack {
private Node top = null;

public void push (Object o)
1f (top !'= null) {



rozhrania — syntax

» deklarujeme typom rozhrania

* inicializujeme konstruktorom impl. triedy

public static void main (String[] args) {
Stack stack = new LinkedNodesStack () ;

stack.push ("!");

« mohli by sme vytvorit impl. ArrayStack
(zasobnik pomocou pola) a nahradit nim 1L.NS
zmenou jediného riadku



rozhranie # rozhranie

* rozhranie
- vopred dany/dohodnuty sposob komunikacie
- blizke vyznamu slova protokol

- umoznuje delenie zlozitosti na jednoduchsie
podcelky

e rozhranie ako prvok jazyka Java

- budeme nazyvat slovom interface

— Interface sluzi na definiciu rozhrania



opat zasobnik

 ArrayStack — zasobnik pomocou pola
e rovnaka funkcionalita ako I.inkedNodesStack

 funkcionalitu vyjadrime rozhranim stack



javadoc

e trieda

— popis, Co trieda reprezentuje + metadata

e dauthor, @version

» @since —verzia, od ktorej je sucastou API
e metody
- kazdej public metdde patri prave jeden komentar
- @param — parametre metody (jedna na parameter)
- @return — ak metdda nieCo vracia

 javadoc Kk prikladu so zasobnikom



syntaktické konstrukcie

 aritmetika
T
 struCna aritmetika
— Cc++, c*=...
e podmienky
— 1f—else, ?—:
« pretazovanie metdéd a konstrukorov

o statické atributy a metody



aritmetika

e / —delenie
- int / int = int: celocCiselné delenie

— float / int = float,int / float =
float: delenie v obore realnych Cisel

ako dosiahnut

-3/ 4=0.757

-int 1 = 3; int j = 4;1i / 3=0.757
* % —delenie modulo (zvysok po deleni)

-10 ¢ 3 =1



strucna aritmetika

o |+—
—a += 3; <=>a = a + 3;
— *= —= /=
- Cc = 5, <=>cC = C o,
¢ ++c, c++ — inkrementacia
- Cct+; <=>c = ¢ + 1;
- ale c++jevyraz,c = ¢ + 1; jeprikaz

 vyskusSajte si (v metdde main () )



podmienenky

e 1f—else
1f (a == 3) {
b = 0;
} else |
b++;
}
 ternarny operator ?—:
- vysledkom je vyraz — ma hoodnotu
b = (a==23) 20 : b+ 1;



pretazovanie metod

e System.out.println ()
- 1 metoda?
— viac metdd rovnakého mena!

» Ak existuje viac metdd rovnakeho mena, ktoré
sa lisSia poCtom a typmi parametrov, hovorime o
pretazenej metode.

. pretazeny konstruktor
- konstruktor triedy Node

e priklad



staticke atributy a metody

e atribut instancie
private Node top
- mbze k nemu pristupovat metdda instancie

top = topNode.getPrevious () ;
- v kazdej instancii ina hodnota

o atribut triedy — staticky atribut
— kluCove slovo static

private static int instancesCount;
- patri triede — inStancie zdiel'aju jeho hodnotu
- v ramci VM ma len jednu hodnotu



staticke atributy a metody

 statické metody

- vlastnené triedou
— volané nad triedou

ArrayStack.getInstancesCount () ;

— priamy pristup len k statickym atributom

- volanie metdd instancii, pristup k atribitom — musia
poznat referenciu

« nestatické metody
- mbZzu volat statické metody (reSpektujlc viditelnost)

e priklad



ulohy

odovzdavanie uloh — 2 archivy
odkaz na Barinu stranku
volné zadanie

chyba instrukcia na vytvorenie objektu
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